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Ένας από τους στόχους του νέου Δ.Σ. του Κ.Ι.Σ. είναι να διεκδικήσει ξανά ζητήματα

γενικού περιεχομένου που αφορούν τον Ελληνικό Εβραϊσμό. Μεταξύ αυτών είναι η

κατάργηση της νομοθεσίας περί αναστολής δίωξης Γερμανών υπηκόοων που

φέρονται ως εγκληματίες πολέμου.  

Συναφής με την παραπάνω αρχή του Κ.Ι.Σ. είναι και η υπόθεση Αλόις Μπρύνερ. Δεν

έχει να κάνει κατά πόσο ο συγκεκριμένος εγκληματίας πολέμου βρίσκεται ακόμη ή

όχι στη ζωή, ούτε υπάρχει κανενός είδους εκδικητική πρόθεση στη θέση του ΚΙΣ. Το

ζητούμενο είναι να υπάρξει ατιμωτική τιμωρία ως παράδειγμα για το μέλλον και

για την προστασία της παγκόσμιας κοινότητας από παρόμοιες εγκληματικές

ενέργειες. Το παρακάτω υπόμνημα επέδωσε προσωπικά ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ.

Δαυίδ Σαλτιέλ στον υπουργό Δικαιοσύνης κ. Χάρη Καστανίδη, ο οποίος αποδέχτηκε

κατ΄ αρχήν θετικά το αίτημα. 

 

«Κύριε Υπουργέ,

Επί σειρά ετών, με υπομνήματά μας προς τους προκατόχους σας

(συγκεκριμένα: 25.11.85 προς τον κ. Γ.Α. Μαγκάκη, 23.5.86 προς τον κ. Απ.

Κακλαμάνη, 30.1.97 & 26.2.97 προς τον Ευ. Γιαννόπουλο, 1.3.2001 προς τον κ. Μ.

Σταθόπουλο, όπως και πιο πρόσφατα με τα 303/5.4.2005 και 685/19.7.2007 προς

τον Αν. Παπαληγούρα), είχαμε εκθέσει τους λόγους για τους οποίους είναι ανάγκη

η Ελλάδα να ζητήσει την έκδοση του διαβιούντα στη Συρία εγκληματία Πολέμου

Αλόις Μπρύνερ, ή, όπως συνέβη σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, να προχωρήσει σε

δίκη ερήμην του. 

Μεταξύ των άλλων επί ευρωπαϊκού επιπέδου κατηγοριών, ο Μπρύνερ, ο

οποίος διετέλεσε το «δεξί χέρι» του διαβόητου Άντολφ Άϊχμαν, κατηγορείται ως ο

πρωτεργάτης και διεκπεραιωτής της εκτόπισης και εξόντωσης 55.000 Ελλήνων

Εβραίων της Θεσσαλονίκης.

Σημειώνουμε ότι ο Αλόις Μπρύνερ έχει δικαστεί ερήμην τρεις φορές στη

Γαλλία: από Στρατιωτικά Δικαστήρια (το 1954 στο Παρίσι και το 1956 στη

Μασσαλία), και έχει καταδικαστεί με την ποινή του θανάτου και πρόσφατα (στο

Παρίσι, το 2005),από πολιτικό Δικαστήριο. 

Σημειώνεται επίσης ότι, στις 13.3.1997, η Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου, με Ψήφισμά της, ζήτησε τη διεθνή συνεργασία για τον εντοπισμό,

τη σύλληψη και την παραπομπή σε δίκη του Ναζί εγκληματία Πολέμου. 

Τον Ιούλιο του 2007, το Ομοσπονδιακό Υπουργείο Δικαιοσύνης της

Αυστρίας, με ανακοίνωσή του που καταχωρήθηκε στο site του και δημοσιεύθηκε

στον ελληνικό και ξένο Τύπο, επικήρυξε τον Αλόις Μπρύνερ με το ποσό των 50.000

ευρώ για όποιον δώσει πληροφορίες που θα οδηγήσουν στη σύλληψή του.

Κατά το παρελθόν, το υπουργείο σας μας είχε γνωρίσει ότι,με δύο νόμους

του 1959, ανεστάλη η ποινική δίωξη κατά Γερμανών εγκληματιών Πολέμου

και η αρμοδιότητα αυτή μεταβιβάστηκε στις Γερμανικές Δικαστικές Αρχές.

Απαντήσαμε με εμπεριστατωμένο νομικό υπόμνημα, το οποίο εκ νέου σας
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επισυνάπτουμε, με την επιπλέον επισήμανση ότιο Μπρύνερ είναι Αυστριακός κι

όχι Γερμανός υπήκοος.

Καθώς το ενδιαφέρον και η ευαισθησία της Ευρώπης για την προς

παραδειγματισμό τιμωρία συνεχίζονται -κι εκδηλώνονται τελευταία με σημαντικές

ενέργειες- είναι απογοητευτικό το γεγονός ότι η Ελλάδα παραμένει αδρανής κι

αδιάφορη στο θέμα αυτό που αφορά τη δολοφονία τόσων χιλιάδων Ελλήνων

πολιτών, Εβραίων στο θρήσκευμα.

Κύριε Υπουργέ,

Πιστεύουμε ότι η Ελληνική Κυβέρνηση διαθέτει όλα τα ηθικά ερείσματα και

οφείλει να προβεί στην κατάργηση των νόμων του 1959 ώστε να είναι δυνατή η

καταδίκη και η επικήρυξη του εγκληματία Πολέμου Α. Μπρύνερ, όπως συνέβη

πρόσφατα και στην Αυστρία.

Το παραπάνω αίτημά μας ενέχει περισσότερο ηθική σημασία ώστε να

αποφευχθούν στο μέλλον εγκληματικές ενέργειες από τους καταπιεστές των

ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η Ελλάδα θα θελήσει να πράξει και να

παρουσιάσει συγκεκριμένο έργο για το θέμα αυτό και ελπίζουμε ότι επί των ημερών

της σημερινής κυβερνήσεως και της υπουργείας σας θα υπάρξει η κατάλληλη

ενέργεια που θα παραμείνει στο ιστορικό των αποφάσεων για τη καταδίκη των

εγκληματιών του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου».
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